
Ata da Plenária Ordinária nº. 307 do Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente – CEDICA/RS, realizada em 29 de maio de 2012.

Às nove horas e vinte minutos do dia vinte e nove de maio de dois mil e doze, deu-se início à Plenária Ordinária do Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente – CEDICA/RS, no auditório da SJDH anexo II, a Rua Miguel Teixeira, 86, nesta Capital, coordenada por Dalva Franco, estando presentes os Conselheiros: 
Evelin Haslinger  (USBEE), Marta Nilene Alves e Cintia Marques de Souza (FASE/RS)

Maria Verônica Dariva (ACBERGS), José Paulo Fernandes (Federação das APAES do RS)Mariza Silveira Alberton (CNBB Regional Sul 3 – Pastoral do Menor), Zilma Martins Chaves (Pastoral da Criança do RS), Dalva Franco (IPSDP – Instituto Pobres Servos da Divina Providência), Eliete Matias Rodrigues e Jailton Pescador (Policia Civil - DECA), Suzana Rauter (PGE – Procuradoria Geral do Estado), Rosane Uszacki (Secretaria de Justiça e Direitos Humanos), Adriana de Souza Costa Miranda (Secretaria de Educação), Claudia Camargo Barros (Defensoria Pública), Rosimari Fernandes Clemoni (Sociedade Educação e Caridade - SEC), Lisiane Costa Dos Santos (Congregação do Apostolado Católico Palotinas - CACIP), Marilene da Silva (ACM), Selita Maria Dalmas (Sociedade Sulina Divina Providência), Renato Raúl Moreira e Andréia Cesar Delgado  (ACPM – Federação das Associações e Circulos de Pais e Mestres do RS), Eleonora Costa Ferreira Tavares (FPE), Rosane Arostegui de Azevedo (FADERS).Justificaram Ausência os conselheiros: Priscila Lunardelli (Secretaria da Saúde), Eloide Marconi (FADERS). A vice presidente Dalva relatou sobre a falha do aparelho do data show que impossibilitou a apresentação das atas. A conselheira Verônica fez suas adequações da ata 305 e encaminhou por escrito para a secretária. Em processo de votação a ata 304/12: 12 votos favoráveis e 3 votos de abstenção – aprovado .Em processo de votação a ata 305/12: 13 votos favoráveis e 2 votos de abstenção – aprovado . Em processo de votação a ata 306/12: 14 votos favoráveis e 1 voto de abstenção – aprovado. A vice Dalva apresentou a nova equipe de trabalho do CEDICA, na assessoria técnica Sonia Lopes, que irá trabalhar durante 3 turnos, Sônia agradeceu e fez uma fala  sobre o seu trabalho. Foi apresentado o estagiário Ricardo Colar que irá dar um suporte para a assessoria técnica. Foi apresentada a nova conselheira da ACPM, Andréia que representará no lugar do Robson, a Vice agradeceu ao trabalho realizado pelo mesmo. A vice Dalva justificou a ausência da presidente Márcia.Dalva lembrou do momento de sensibilização que a conselheira Rosane Arostegui realizou na parte externa do prédio.Vice questionou quem fará a próxima, ficando a conselheira Zilma encarregada de realizar a próxima sensibilização. Dalva agradeceu a conselheira Rosane. Dalva relatou sobre o site do CEDICA, em que a Juliana da SJDH está fazendo a parte social do site, destacou a importância que alguém que possa se responsabilizar, a conselheira Rosane questionou,  Rosane Uszaki de que alguém tem que assumir isso, a conselheira Zilma relatou que tem que ser alguém da secretaria da comunicação para alimentar este site. A conselheira Rosane Uszaki ponderou que será difícil, e que não podemos depender de alguém da secretaria. A conselheira Zilma justificou que não fique por conta dos conselheiros esta responsabilidade em lançar noticias. A conselheira Lisiane sugeriu que se contrate um estagiário na área de jornalismo para que se faça isso no CEDICA. A conselheira Selita sugeriu que seja um técnico da secretaria, e que as comissões encaminhe o seu material para publicação a ele .Rosane Uszaki relatou que o manuseio é da autonomia do conselho. A conselheira Mariza argumentou que é muito perigoso ficar na responsabilidade dos conselheiros, Dalva colocou que em muitas vezes os conselheiros se posicionam de forma pessoal e alertou sobre isso.O conselheiro Renato relatou sobre a alimentação do site que é de responsabilidade do CEDICA e da presidência, que não seria tão fácil assim. O conselheiro Jairton sugeriu que se passe a matéria antes para a presidência para que se avalie antes de sua divulgação no site. Encaminhamentos:Verificar com a presidente para solucionar a respeito do Site. Em processo de votação: 15 votos favoráveis, para que seja de responsabilidade de um servidor para que alimente o site, 3 votos contrários. Apresentada a pauta passou-se na leitura do oficio nº 15/2011 do CONANDA datado em 10/05/12 com o assunto de orientações e solicitações aos conselhos estaduais dos direitos da criança e adolescente sobre a 9º conferencia Nacional dos Direitos da Criança e Adolescente. O CONANDA solicitou que indique os nomes dos responsáveis pela delegação para garantir a organização da chegada dos delegados em Brasília, até o dia 25/05, conforme termo de compromisso assumido ao CONANDA. Solicitaram também a indicação de uma pessoa que representará na delegação, foi consenso a indicação do conselheiro Jairton Pescador, a conselheira Verônica sugeriu que vá uma outra pessoa juntamente com ele do sexo feminino para acompanhar. Dalva relatou que a presidência já é responsável pela delegação. Dalva relatou que a conselheira Rosane Uszacki será indicada juntamente com Arnaldo para a Conferência Nacional. Dalva relatou sobre a adolescente indicada como delegada tem autismo e a presidente esta vendo a possibilidade da mãe acompanha - lá. Mariza pontuou a suma importância de mãe ir junto. Dalva pontuou sobre a participação da adolescente na conferência, e mencionou num futuro a substituição do adolescente Marcelo Flores que está representado já à dois anos,  e que os conselheiros refletissem na substituição dele .A conselheira Mariza relatou que a ida da adolescente é de responsabilidade do CONANDA. Encaminhamentos:Encaminhar autorização de viagens aos delegados.Haverá a comemoração do 22º aniversario do ECA no dia 13/07, em que cada delegação terá 05 minutos para fazer sua apresentação para prestar sua homenagem ao Estatuto, Dalva relatou que a presidente sugeriu fazer uma apresentação de Patchwork.Dalva sugeriu em conjunto fazer uma apresentação de imagens com música.Dalva perguntou aos conselheiros a possibilidade de sugestões para este dia.A conselheira Eliete relatou que o vestuário é uma representação do nosso estado, mas que deveriam pensar mesmo na área da infância. A conselheira Selita relatou que a decisão é da delegação e fez uma proposta de apresentarem uma música com o nome vento, que fala dos problemas das crianças. Encaminhamentos: Que os conselheiros encaminhe via e-mail sugestões. Encaminhar até o dia 31/05 o currículo da Rosane Uszacki,Arnaldo e da mãe da Ludmila ao CONANDA. Relatos de representações: Ofício circular nº19/12 da CAO infância, sobre a reunião do dia 03/05 às 10h na sede do MP, sobre o tema da FICAI, Mariza relatou sua representação. A conselheira Verônica convidou o conselho para se fazer presente no Fórum Gaucho de Educação Infantil que foi realizado no dia 21/05 às 08h30min na faculdade de Educação da UFGS, a presidente esteve na lista para fazer a representação do conselho. Evento de Capacitação aos conselheiros no dia 31/05 às 08h30min no CEDICA sobre o Depoimento sem Dano com a presença do Dr. Daltoé  e da Silvia do CRESS, em que a comissão de articulação esteve organizando, a Vice destacou sobre o tema em que o  CEDICA não têm posicionamento quanto a isso, mencionou que cada instituição poderá trazer dois técnicos para esta capacitação.A conselheira Claudia Barros mencionou que não estará presente neste evento devido a uma agenda externa em Caxias, mencionou que no site da SJDH consta que a Defensoria Publica é contra o Depoimento Sem Dano, que isso seria uma verdade em partes, mencionou ela, argumentando a necessidade do depoimento, e que a defensoria Publica é contra a forma de como esta sendo realizada.Dia 30/05 às 14h houve a conferência do combate e enfrentamento à Violência Doméstica e Familiar, rever representações com a diretora. Quando a comissão será decidido e encaminhado à Plenária. A conselheira Evelin relatou que encaminhou e-mail ao conselho para que inclui-se um assunto em pauta da plenária. Sobre o EDUCOMUNICAÇÃO foi destacado que poderá levar 02 adolescentes. A conselheira Rosane Uszacki relatou que no final da plenária da Conferência Estadual o secretario Fabiano Pereira se posicionou em ver a possibilidade da ida dos jovens a Brasília, e que o conselho deva provocar isso. Encaminhamentos: Fazer ofício para os adolescentes e aos municípios. A conselheira Evelin mencionou sobre a indignação dos jovens via Facebook, e que esta dando as orientações a eles, para que entre em contato com o CEDICA, menciona que fez um modelo de minuta de ofício, Dalva ressalva que encaminhe a presidente. Informe: A Vice destacou que as reuniões dos gestores será na sexta-feira anterior a plenária às 09h no CEDICA. A conselheira Mariza relatou sobre o comitê contra a violência e Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes realizada no dia 25/05 às 18h30min na Câmara de Vereadores de Alvorada, contando com  a presença da presidente, quem representa é a conselheira Priscila e Zilma, Mariza destacou que as duas não estão indo. A vice sugeriu que Mariza encaminhe as datas. Relatos:A conselheira Lisiane relatou sua representação no CEPETI, destacando que não poderá ir na reunião do dia 29/05 às 14h no DAS, solicitando um representante somente nesta data, a conselheiro Paulo se propôs a representá-la.
I – Comissão de Politicas Públicas: A conselheira Selita relatou sobre à casa da Juventude, que foi encaminhado um ofício no dia 28/03/12  e que até o momento não enviaram respostas. Apresentado o projeto da SOME da rede Marista, para captação de recursos, a comissão encaminhou um ofício para que fizessem adequações do projeto, e eles respoderam todos os quesitos, a comissão analisou a resposta positivamente. Parecer da comissão é favorável a solicitação. Em processo de votação: 15 votos favoráveis, 1 votos abstenção – aprovado a proposta da comissão.
II – Comissão de Orçamento e Fundos:O conselheiro Renato relatou que recebeu da junta administrativa o edital do pagamento de 2010, e que algumas das instituições contempladas não receberam por não estar em dia com as documentações ou estarem no próprio CADIN. O extrato apresentado pela junta  da movimentação da conta corrente do Fundo Estadual para crianças e adolescentes correspondente ao mês de janeiro a abril de 2011 consta R$1.176.458,63. Com relação ao FECA, teve algumas informações em que a comissão deverá retomar toda a sua legislação para entrar em contato com o tesouro do Estado para fluir. O conselheiro Renato relatou que existe verba para próximos editais, totalizando um valor de R$800.000,00, segundo ele existe algumas preocupações com relação ao POD, sobre o portal do Banrisul que tem algumas falhas, onde deva informar a instituição doadora. Dalva salientou que houve uma reunião na SJDH com o secretário, mas ele não esteve presente e encaminhou que o Aldo a representa-se. A conselheira Rosane Uszacki  relatou que não impede com relação de tirar juntamente com os convênios, implicaria da carta de captação.Dalva relatou que a comissão delibere sobre a carta de captação, a conselheira Rosane salientou sobre o dinheiro que ficou no passivo, não podendo acessar nem resgatar.
III – Comissão de Articulação e Mobilização: A conselheira Lisiane lembrou da audiência pública  que acontecerá no dia 13/06 as 09h na assembléia, em que o CEDICA tem o papel de estar na mesa, haverá uma capacitação interna.

IV – Comissão de Articulação e Mobilização: A conselheira Eliete relatou que em função da conferência não se reuniram. Relatou também que a SUSEPE não compareceu na reunião marcada no CEDICA, e que foi elaborado um ofício a eles, e que estamos aguardando o PEMSEIS até o dia 31/05.Dalva relatou que se não apresentassem até esta data será encaminhado um ofício ao MP. A conselheira Marta relatou que o PEMSEIS esta dentro do prazo. A conselheira Eliete relatou sobre o comitê de convivência Familiar e Comunitária, sobre o papel do conselheiro neste comitê, se estão contribuindo e como será avaliado. Estão questionando sobre isso ainda. A conselheira Lisiane relatou que trouxe para a presidência em que  teriam uma reunião  com a diretora Tâmara para dirimir dúvidas, a conselheira Eliete relatou que estão trabalhando em ver a possibilidade com a diretora.Dalva salientou duas coisas importantes, 1ª Quem ira definir,2ª Quem dará esse suporte. A conselheira Selita mencionou sobre a fala da conselheira Eliete onde consta que a comissão irá trazer esta proposta.
V – Comissão de Legislação e Normas: A conselheira Marta relatou que em virtude do feriadão passado teve reunião, mas não teve quórum e que estão agradando o posicionamento do CONANDA. A conselheira Verônica lembrou a comissão quanto ao PP da FPE, em que o conselho não conseguiu avaliar, e que se for o caso a presidente entra em contato com  FPE, salientou a conselheira Lisiane. A conselheira Eleonora relatou que isto esta sendo visto e enviado dentro do prazo de 15 dias o PEMSEIS. Dalva informou que o PAIR esta sendo executado na fronteira e quem representará o conselho será Márcia, Dalva, Priscila e Zilma.O conselheiro Renato comunicou aos conselheiros que a SJDH se propôs em fazer as visitas nas instituições dos projetos aprovados para analisarem o andamento e a forma da execução, e sugeriram que nas instituições contempladas que colocassem uma placa de identificação. Haverá a presença de um conselheiro nas visitas. A conselheira Rosane Uszacki sugeriu que vá um motorista, uma pessoa da junta, um da SJDH e um conselheiro nas instituições. Dalva solicitou a conselheira Rosane que encaminhe ao CEDICA o cronograma .Informes:O conselheiro Jairton relatou sobre o evento  que houve no DECA do dia 25/05 sobre crianças desaparecidas, e solicitou opiniões. A conselheira Evelin informou que mudou de setor em  sua instituição.Não havendo nada mais a tratar, foi encerrada pela presidente a sessão plenária e para constar, eu Fernanda Marques, secretariando, lavrei a presente Ata que subscrevo e juntamente com a presidente.   

Fernanda Marques                                       Márcia Herbertz

               Secretária Executiva do CEDICA                    Presidente do CEDICA
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