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CONSELHO ESTADUAL DOS DIREITOS
DA CRIANCA E DO ADOLESCENTE



                                                                                                                            


MANIFESTO

         Nós, representantes de Organizações Governamentais e da Sociedade Civil, nos  Conselhos Paritários, nos Fóruns Permanentes de Entidades e Movimentos Sociais, municipais, estaduais e nacionais com atuação no Rio Grande do Sul, não podemos calar diante das manifestações recorrentes de rebaixamento da maioridade penal. Há uma realidade cruel que envolve grande parcela de nossas crianças e adolescentes que precisa mudar, o que só acontecerá com a plena efetivação do Estatuto da Criança e do Adolescente. A prioridade absoluta que a legislação preconiza para crianças e adolescentes continua ignorada por grande parte das autoridades, dos orçamentos, dos programas, das instituições e da própria Sociedade, incluindo as famílias, todos responsáveis por essa situação e que, ao invés de assumirem o seu compromisso pela garantia dos direitos básicos de crianças e adolescentes, querem incriminar os mesmos adolescentes, como se responsáveis fossem pela violência que assola o País, mesmo sabendo:

· que crianças e adolescentes são usados por adultos;

· que são eles as maiores vitimas do descaso dos adultos que não cumprem o seu papel;

· que o sistema penitenciário atual, falido, não dá conta nem da reintegração dos adultos;

· que diminuir a idade da inimputabilidade, não resolverá a violência crescente na sociedade e no próprio sistema que, em si mesmo, é violento;
· que os meios de comunicação, de um lado, são capazes de excelentes campanhas em favor da paz e da não violência e, de outro, mostram-se, impunemente, excelentes “escolas” de crimes e violências de todo tipo (certas novelas, programas de humor, filmes, dentre outros);

· que prevalece a negligência na família, nas instituições, nas escolas e na sociedade em geral, em relação às crianças e adolescentes. 

             Por isso, somos radicalmente contra a redução da idade penal, no Brasil. O que devemos reduzir, até erradicar, é a realidade que vitimiza nossas crianças, adolescentes e suas famílias. Por tudo isso também é que apoiamos a mobilização nacional do dia 14 de agosto/2013, junto à Câmara Federal, em Brasília, organizada pelo CONANDA e CONJUVE, com apoio do Fórum Nacional DCA, em torno do tema: “Vamos fazer valer os direitos da criança e do adolescente – Não à redução da maioridade penal e aumento do tempo de internação” e aderirmos ao Manifesto Contra a redução da maioridade penal divulgado pelo site: 
http://www.peticaopublica.com.br/PeticaoListaSignatarios.aspx?pi=P2013N40858 
Este abaixo-assinado encontra-se alojado na internet no site Petição Publica Brasil que disponibiliza um 
serviço público gratuito para abaixo-assinados (petições públicas) online.
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