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Ofício n° 53 /13                                                                  Porto Alegre, 01 de agosto de 2013.

Prezado Secretário Fabiano:


Ao cumprimentá-lo cordialmente, vimos respeitosamente e por encaminhamento da plenária do mês de julho deste Conselho, manifestar nosso apoio a Dra. Joelza Mesquita, Presidente da FASE, por seu empenho para que seja cumprido o Estatuto da Criança e do Adolescente nas questões de Proteção, Promoção, Defesa e Garantia dos Direitos de Crianças e Adolescentes de nosso Estado.

 

Destacamos que de acordo com nossas atribuições legais estamos acompanhando todo processo de reordenamento da FASE, principalmente, em relação aos atendimentos e aos espaços físicos a serem adequados com urgência, salientamos que como Conselho de Direitos temos ciência de que não temos ainda um sistema socioeducativo plenamente apropriado para o cumprimento de medidas no Estado do RS e em conformidade com o SINASE. Visualizamos, entretanto, que com o trabalho da Dra. Joelza Mesquita, na presidência da FASE obteve-se um sistema mais humanizado, observamos que questões históricas referentes aos adolescentes e a própria FASE estão gradualmente sendo enfrentadas, ainda que o processo seja lento e burocratizado, em relação às possibilidades reais de resolução de problemáticas estruturais do Sistema Socioeducativo gaúcho.

                      Reiteramos que este Conselho tem acesso pleno e livre a qualquer unidade própria ou conveniada á FASE na gestão da Dra. Joelza.



Sendo o que tínhamos para o momento, subscrevemo-nos.

Atenciosamente,
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        Dalva Franco                                                               Márcia Herbertz
Presidente do CEDICA/RS                                     Vice Presidente do CEDICA/RS                    
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