
Ata da Plenária Extraordinária nº.355 do Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente – CEDICA/RS, realizada em 25 de Junho de 2015.

Às nove  horas e vinte minutos do dia vinte e cinco de Junho de dois mil e quinze, deu-se início à Plenária Extraordinária do Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente – CEDICA/RS, No Auditório do Procon, Rua Sete de Setembro, 713, nesta Capital, coordenada pela Presidente Marta Gomes e pela Vice Presidente Lúcia Flesch estando presentes os Conselheiros:Jairton Pescador(Policia Civil - DECA), Claudia Camargo Barros(Defensoria Pública), Vinicius  Garcia Culasso(Federação das APAES do RS), Lino Morsch(CNBB Regional Sul 3 – Pastoral do Menor), Sônia Lopes Santos (SJDH), Lea Bos Duarte (FERGS), Josiane Mônaco Nunes(FASE/RS), Ana Luiza Lovato (Secretaria Estadual da Saúde), Neusa Maria Brasil (ACPM), Eloide Marconi (FADERS), Rosani Teresinha Wiebling (SEC - Sociedade Educação e Caridade),Suzana Eliza Friedrich (AMENCAR), Suzana Rauter (PGE), Mara Maria Valandro (Secretaria Estadual de Educação), Bernadete Perinazzo (Pastoral da Criança do RS),Gessi Dorneles (OAB – Ordem dos Advogados do Brasil/RS),Lisiane Costa ( UBEA) Justificaram Ausência: Dalva Franco (IPSDP), Irany Bernardes (SJDH), Mariza Alberton (CNBB), José Carlos Sturza ( AMENCAR) em Reunião Escola de Conselhos, tendo suas instituições representadas por Suplentes, fora o IPSDP. Iniciada a Plenária, Presidente Marta leu os tópicos da pauta, dando inicio, foram repassados informes sobre a pauta principal, Conta Redução da Maioridade Penal, contextualização do processo de construção da Campanha Contra Redução da Maioridade Penal – Propostas (reunião 22/06) – Entraves e procedimentos. Suzana socializou alguns retornos quanto as passagens de avião CONANDA representação Cediça,passagens para Sociedade Civil e para adolescentes) Quem irá será  Edu Ocampos e Mariza Alberton, Suzana socializou sobre o recurso para ônibus trancado no CONANDA, e que a idéia seria dois ônibus mas há o risco de não sair ônibus.a Sugestão de levantar fundos entre entidades, Léa socializou que em representação pelo CMDCA haveria  tentativa recurso FUNCRIANCA. Sobre o Manifesto, apresentação e leitura do Manifesto Contra Redução da Maioridade Penal, foi discutido sobre quem assinaria, se como 
Conselho ou por Entidades? Achamos melhor como Conselho pois nós temos este caráter deliberativo, e como Conselho, já está implícito quem compõem o Conselho. Após Sônia concluir a leitura e foi aberto a sugestões, debate de questões pontuais e específicas quanto ao conteúdo. Meios de circulação para divulgação: Facebook – versão para compartilhar em Whatsapp, site CEDICA-RS, SJDH, instituições – em seus próprios sites e redes, CONANDA e para toda Bancada Gaúcha. Foi socializado o ofício solicitando reunião com Deputados Federais da bancada gaúcha – reunião dia 26/06/15, às 14h, na Assembléia Legislativa – 4º andar, sala Maurício Cardoso. Sobre a arte para divulgação foi sugerido imagens utilizando sombras de adolescentes com intuito de não infantilizar a arte e  causar mais impacto sem denominar  gênero relação escola x prisão a idéia gráfica é ‘’mais cadeia ou mais escola? Você escolhe! – imagem de grades e de banco escolar – como contra ponto’’, Porém não foi aceita a idéia e a alteração e a final será aprovada pela presidência.  Foi socializado  a possibilidade de usarmos adiantamento de rubrica da SJDH ou em caráter emergencial e pontual utilizar recurso do FECA, em Votação foi aprovado por unanimidade. Foi discutido sobre alteração da Resolução Nº 115 com datas da Conferência Estadual DCA  baseado nas Informações do CONANDA, de que a Conferência Nacional foi adiada para maio de 2016. Aprovada a publicação da resolução com prazos: 07/08 para realização de conferências municipais, 14/08 para entrega de relatórios e segunda quinzena de outubro para realização da conferência estadual. Foram feitos os últimos informes: Convite da Procuradoria – Oficina sobre Ética e Segurança na Internet, dia 07/07 das 8h30 às 17h – Gessi, se colocou a disposição para participar, ficando decidido disparar o convite aos Conselheiros que poderem ir.Foi tratado a data da Próxima  Plenária Ordinária transferida para 07/07, às 09 hrs.
Não havendo nada mais a tratar, foi encerrada pela Presidente a sessão Plenária e para constar, eu Eduardo Rocha, secretariando, lavrei a presente Ata que subscrevo  juntamente com a presidente.   

        
  Eduardo Rocha                                                Marta Gomes
         Secretário Executivo do CEDICA                          Presidente do CEDICA
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