
Ata da Plenária Ordinária nº. 356 do Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente – CEDICA/RS, realizada em 07 de Julho de 2015.

Às nove horas e vinte minutos do dia sete de Julho de dois mil e quinze, deu-se início à Plenária Ordinária do Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente – CEDICA/RS, na sede deste Conselho, Rua Sete de Setembro, 713, nesta Capital, coordenada por Marta Gomes e Lúcia Flesch, estando presentes os Conselheiros: Jairton Pescador (Policia Civil - DECA), Dalva Franco(IPSDP), Vinicius Culasso (Federação das APAES do RS), Mariza Silveira Alberton (CNBB Regional Sul 3 – Pastoral do Menor), Irany Bernardes e Sônia Lopes Santos (SJDH), Lea Bos Duarte (FERGS),
Marta Nileni Alves Gomes (FASE/RS),Ana Luiza Lovato e Rosana Nobre Santos (Secretaria Estadual da Saúde), Neusa Maria Brasil (ACPM),Rosane Arostegui de Azevedo e Eloide Marconi (FADERS), Maria Bernardete Macarini e Rosani Teresinha Wiebling (SEC - Sociedade Educação e Caridade), Suzana Eliza Friedrich (AMENCAR),
Suzana Rauter (PGE), Mara Maria Valandro (Secretaria Estadual de Educação),
Gessi Dorneles (OAB – Ordem dos Advogados do Brasil/RS), Lisiane Costa dos Santos (UBEA), Lúcia Flesch ( USBEE)Justificaram Ausência: Rodrigo Reis ( FPE), Claudia Barros( DPE).Iniciando a pauta da Plenária foi feito o relato das pendências das atas 354 e 355 do Conselho, sendo decidido envia-las por email para conhecimento e sugestão de correção dos Conselheiros. Foi feita a avaliação dos trabalhos do Ato do dia 30/06 no Largo Glenio Peres  e foi socializado sobre a entrevista e debate na rádio Assembléia.Conselheiros relataram sobre as dinâmicas do dia e a interação com o público, muitas pessoas não conhecem o ECA, este é um momento importante de transições relatou Maria Bernardete.Foi discutido entre os Conselheiros os diversos assuntos que não devemos deixar para trás, exploração sexual, trabalho infantil assim como continuar focado no tema da redução da maioridade penal. Jairton sufere que temos que nos voltarmos para o publico dos deputados e publico da mídia para  maior visibilidade, não devemos resistir apesar dos resultados, como a aprovação da  PEC 171. Irany comentou o engajamento de todos na causa em vários espaços, não devemos sair só quando estamos sob risco, rever posturas pessoais como falta de atuação no Conselho; Estes pontos citados devem ser trabalhados no decorrer, foi citado fazer uma nota de repúdio à Eduardo Cunha, pelo papelão feito pela Câmara, deveriamos chamar mídia como ‘’aliado’’ estratégico.Conselheira Eloide lembrou a falta de representações de alguns Conselheiros no dia e algumas posições de Instituições, podendo nós trabalhar com o coletivo e um debate maior.Gessi socializou que está preocupada com o Plano de Educação do Estado que foi aprovado enquanto estávamos voltados apenas para o assunto da redução da maioridade. Falou também quem é primordial fazermos eventos  voltados para educação, e falou sobre briga entre poder político e poder econômico. Por fim, Marta falou que o dia foi mais do que esperado, conseguimos articular com as pessoas e o público  neste dia. Lúcia falou o quanto o ato foi positivo e demonstra o quanto somos capazes. Mariza falou do tempo em que estão na luta e o quanto sofreram e foram mal recebidos.Gessi complementou as palavras da Mariza e  parabenizou-a juntamente do Conselheiro Edu Ocampos, que tiveram a coragem  de enfrentar barreiras e chegar a Brasília no dia da votação. Aproveitando, Marta pediu o relato da Conselheira Mariza a Brasília, dia 30/06/2015. Irany se colocou a disposição de redigir a moção de repúdio para os políticos com ajuda de Mariza e Lea, nos enviará e repassaremos aos Conselheiros. Em votação, sendo unânime concordando com a moção.Em seguida foram discutidas ações para dar continuidade ao tema da redução da maioridade penal, foram falados em eventos, oficinas, rodas de conversa. Foi decidido eventos para o dia Dezenove de Julho no Parque Farroupilha, e trinta e um de Julho Seminário de avaliação na PUCRS. Foram tratados assuntos sobre os vinte e cinco anos do ECA, não temso estatutos, organizaremos em reuniões  o tema.
I – Comissão de Orçamento e Fundos: a Comissão falou sobre a organização e paridade, repasses e convênios e exemplifica casos, sobre o Edital foi conversado sobre o Edital contemplar todo o Estado, não só Porto Alegre e regiões, foi colocado que sobre acompanhamentos de convênios o CEDICA tinha se colocado  para a SJDH em disposição de  visitas, e auxilio para Municípios.
II – Comissão de Politicas Publicas: Repassou o material trabalhado em reuniões e socializou visitas que irão fazer a FASE de Novo Hamburgo e de Pelotas.
III – Comissão de Articulação e Mobilização: já havia repassado que a Comissão não está conseguindo se reunir por incompatibilidade de datas e horários e tratou dia da próxima reunião.
IV – Comissão de Legislação e Normas Conselheira Mariza falou da falta das pessoas nas reuniões. Falou do processo aberto pela FAMURS que pede participação do Conselho, devendo tirar parecer na próxima reunião.
V – Comissão de Medidas Socieducativas e de Proteção: Foi lido a denuncia  FPE, lido ofício CONANDA e coloca que a Comissão pediu reunião conjunta com Políticas Publicas e Presidência da FASE.
Seguindo pauta foi pedido representação em entrevista na TVE sobre os vinte e cinco anos do ECA, Conselheiro Irany irá. Foi conversado acertos sobre ida ao Congresul.Não havendo nada mais a tratar, foi encerrada pela presidente a sessão plenária e para constar, eu Eduardo Rocha, secretariando, lavrei a presente Ata que subscrevo  juntamente com a presidente.   

        
Eduardo Rocha                                                Marta Gomes
         Secretário Executivo do CEDICA                          Presidente do CEDICA
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