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CONSELHO ESTADUAL DOS DIREITOS
DA CRIANCA E DO ADOLESCENTE



                                                                                                                            


RESOLUÇÃO n° 139/2015
Dispõe sobre aprovação do pagamento de despesas referentes a alimentação e hospedagem durante a IX Conferência dos Direitos da Criança e do Adolescente com recurso oriundo do Fundo Estadual.


O Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente – CEDICA/RS, no uso de suas atribuições legais e nos termos da Lei n° 9.831/93 e por maioria absoluta de seus membros, resolve:


Aprovar o pagamento das despesas de alimentação da comissão organizadora da conferência e dos adolescentes Educomunicadores,  assim como as despesas de hospedagem, incluindo as custas dos adultos que ficarão responsáveis por acompanhá-los. As atividades de formação para os Educomunicadores iniciam na manhã do dia 10/11/15 e a conferência finaliza no dia 13/11/15 às 12h. Inclui-se as despesas de alimentação do evento- confraternização dos delegados adolescentes no dia 11/11/15.  Tara-se de liberação específica de utilização do FECA para a realização da IX Conferência Estadual dos Direitos da Criança e do  Adolescentes.

Sessão Plenária Extraordinária nº 362/15 do Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente – CEDICA/RS, do dia 27 de outrubro  de 2015.

Porto Alegre, 29 de outubro de 2015.
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