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CONSELHO ESTADUAL DOS DIREITOS
DA CRIANCA E DO ADOLESCENTE



                                                                                                                            


RESOLUÇÃO Nº  152/16
Dispõe sobre delegação de competências para discussão, elaboração,  acompanhamento e deliberação do Plano Decenal dos Direitos Humanos de Crianças e Adolescentes para o Estado do Rio Grande do Sul


O CONSELHO ESTADUAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE – CEDICA/RS, no uso das atribuições legais que lhe confere o art. 2º da Lei n° 9.831, de 19 de fevereiro de 2003, atualizada pela Lei nº 12.484, de 12 de maio de 2006,
Considerando o disposto no art. 227, caput e § 7º, e no art. 204 da Constituição Federal;
Considerando o disposto no art. 4º, letra "d"; art. 88 nos incisos II e VII da Lei nº 8.069, de 13 de julho de 1990 (Estatuto da Criança e do Adolescente) e  do Decreto nº 5.089, art. 2º  de 20 de maio de 2004;

Considerando os princípios e as diretrizes da Política Nacional de Direitos Humanos de Crianças e Adolescentes e os eixos e os objetivos estratégicos do Plano Nacional Decenal dos Direitos Humanos de Crianças e Adolescentes;

Considerando as deliberações da IX Conferência Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente, que discutiu a “Política e o Plano Decenal de Direitos Humanos de Crianças e Adolescentes – Fortalecendo os Conselhos dos Direitos da Criança e do Adolescente”, realizada em 2015;
Considerando a importância e a necessidade do Plano Decenal dos Direitos Humanos de Crianças e Adolescentes para o Estado do Rio Grande do Sul;

Considerando que a elaboração do referido Plano Decenal deve ser realizada de forma articulada e intersetorial entre as diversas Instituições do Poder Público e organizações da sociedade civil, integrantes do Sistema de Garantia de Direitos;

RESOLVE:

Art. 1º. Compete ao Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente – CEDICA:

I. Instar a Secretaria de Justiça e Direitos Humanos/RS (SJDH) a implantar comissão intersetorial, visando a elaboração do Plano Decenal dos Direitos Humanos de Crianças e Adolescentes para o Estado do Rio Grande do Sul;

II. Integrar a Comissão Intersetorial de forma paritária entre os conselheiros; 

III.  Acompanhar o andamento das ações para discussão e elaboração do Plano Decenal dos Direitos Humanos de Crianças e Adolescentes do Estado do Rio Grande do Sul, através das informações mensais enviadas pela Secretaria Estadual da Justiça e Direitos Humanos, e relato dos conselheiros do CEDICA integrantes da Comissão Intersetorial, fazendo proposições sempre que necessário;
IV.  Analisar e discutir, até 10 de novembro de 2016, em sendo remetida a minuta em tempo hábil, do Plano Decenal dos Direitos Humanos de Crianças e Adolescentes do Estado do Rio Grande do Sul, a partir das contribuições dos conselheiros e Comissões do CEDICA. Este processo será coordenado pela Comissão de Gestores; 
V.   Apresentar e apreciar, na Plenária de 29 de novembro de 2016, a minuta do Plano Decenal dos Direitos Humanos de Crianças e Adolescentes do Estado do Rio Grande do Sul, com vistas a sua aprovação;
VI.  Emitir a Resolução de aprovação do Plano Decenal dos Direitos Humanos de Crianças e Adolescentes para o Estado do Rio Grande do Sul e encaminhá-la para publicação no Diário Oficial do Estado;
VII.  Enviar, até 03 de dezembro de 2016, o Plano Decenal dos Direitos Humanos de Crianças e Adolescentes para o Estado do Rio Grande do Sul para a Secretaria Estadual da Justiça e dos Direitos Humanos e para o Conselho Nacional dos Direitos da Criança e do Adolescente – CONANDA;
VIII.  Acompanhar a implantação do Plano Decenal dos Direitos Humanos de Crianças e Adolescentes para o Estado do Rio Grande do Sul.

Art. 2º. Os casos omissos e pertinentes a este assunto não contemplados nesta Resolução serão discutidos e deliberados em Plenária do CEDICA.  
Porto Alegre, 23 de fevereiro de 2016, Sessão Plenária Ordinária nº 368/2016 do Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente – CEDICA/RS.
Marta Gomes
Presidente do CEDICA.
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